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ВСТУП 

 

У ринковій економіці складно домогтися стабільного успіху, якщо не 

планувати свою діяльність, постійно збирати і знаходити нову  інформацію, як 

про стан цільових ринків, так і власні перспективи і можливості. Існують ключові 

положення, які зроблені саме для комерційної діяльності різних фірм. Необхідні 

для того, щоб своєчасно підготуватися і обійти потенційні труднощі і небезпеки, 

тим самим зменшивши ризик в досягненні поставлених цілей. 

В умовах жорсткої конкурентної боротьби на ринку, підприємство повинне 

вміти швидко і адекватно реагувати на зміни, які відбуваються і в зовнішньому 

середовищі і усередині самого підприємства. Це стає можливим, коли 

виконується декілька умов: 

• адміністрація та  інвестор  повинні чесно оцінювати реальне 

фінансове положення підприємства і його місце на ринку; 

• конкретні цілі, яких повинне прагнути підприємство; 

• при постановці цілей підприємства, використовується планування, 

строго контролюється і виконується кожен крок плану для їх досягнення; 

Бізнес-план складається для внутрішніх і зовнішніх цілей. Частіше за все, 

бізнес-план фірми починають складати, коли необхідно залучити інвестиції. 

Бізнес-план підприємства складається для зовнішніх цілей, коли необхідно 

обґрунтування залучених додаткових інвестицій або позикових засобів, 

демонстрація тих, що є у фірми можливостей і залучення уваги з боку інвесторів і 

банку, переконання їх в достатньому рівні ефективності інвестиційного проекту і 

високому рівні менеджменту підприємства.  

Добре складений бізнес-план є обов'язковою умовою здобуття банківського 

кредиту. Якщо у позичальника він відсутній, це говорить про низький 

професійний рівень менеджменту підприємства, здобути кредит в банку стає 

фактично неможливим, крім того, в майбутньому банк оцінюватиме видачу 

кредиту такому підприємству, як високо-ризикову операцію. Це означає, що банк, 

обов'язково збільшить величину відсотків по кредиту, а кредит відповідно - стане 

дорогим і невигідним. 

Основне завдання фінансового менеджера, є необхідність складання 
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фінансово та економічно обґрунтованого проекту для інвестора.  

Бізнес-план, є результатом певних досліджень і організаційних робіт, метою 

якого є вивчення конкретного напряму фірми (продукту або послуг) на певному 

ринку, він спирається на: 

• проект виробництва певного товару (послуг) — створення нового 

виду  виробів або надання нових послуг; 

• всебічний аналіз виробничо-господарської і комерційної діяльності 

організації, метою якої є виділення її сильних і слабких сторін, специфіки і 

відмінностей від інших аналогічних фірм; 

• вивчення конкретних фінансових, техніко-економічних і 

організаційних механізмів, що використовуються для реалізації конкретних задач. 

Об'єкт дослідження – процес впровадження нової продукції на ПАТ 

«Одескабель»; 

Предмет дослідження – розробка бізнес – плану випуску нового кабелю в 

ПАТ «Одескабель»; 

Мета даного проекту - дослідження теоретичних, методичних та 

прикладних аспектів розробки бізнес-плану інвестиційного проекту, освоєння 

нової продукції на підприємстві; 

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити наступні задачі: 

1. описати теоретичні основи бізнес-планування. 

2. розробити бізнес-план для випуску нової продукції на ПАТ 

«Одескабель» ; 

3. проаналізувати основні етапи та стадії створення бізнес-плану з точки 

зору проблем реалізації. 

Гіпотеза дослідження: 

• процес бізнес – планування на підприємстві ПАТ «Одескабель»; 

• планування основних показників діяльності підприємства; 

• розрахунок ефективності упровадження даного проекту. 

Методи дослідження: 

В кваліфікаційній роботі була використана методика складання бізнес-

плану досліджуваного підприємства. Методи дослідження, що використовуються 
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в роботі: аналіз наукової і методичної літератури по темі дослідження, 

зіставлення думок різних авторів, узагальнення матеріалу, аналіз існуючої на 

підприємстві системи аналізу фінансового стану, розробка тактики фінансового 

оздоровлення підприємства з урахуванням виявлених в процесі аналізу недоліків. 

Бакалаврська робота складається з вступу, трьох глав, висновку, списку 

літератури. 

В першому розділі будуть розглянуті теоретичні основи бізнес – 

планування, зокрема визначена мета розробки і призначення бізнес-плану, будуть 

позначені функції бізнес-плану, будуть розглянуті етапи розробки бізнес-плану, 

визначено структуру бізнес-плану. 

В другому розділі представимо бізнес план по випуску та просуванню нової 

продукції на ПАТ «Одескабель»  

В третій частині проаналізовані основні проблеми реалізації бізнес-плану . 

В процесі роботи була використана різноманітна література по бізнес - 

плануванню, менеджменту, економіці підприємства, фінансам фірми, плануванню 

на підприємстві, бухгалтерському обліку і бухгалтерській звітності, 

економічному і фінансовому аналізу. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

Бізнес-план є письмовим документом, в якому викладено сутність, шляхи і 

способи реалізації підприємницької ідеї; охарактеризовані ринкові, виробничі, 

організаційні і фінансові аспекти майбутнього бізнесу та особливості керування 

ним. Він є основою для здійснення підприємницької діяльності, необхідною 

передумовою залучення інвесторів до процесу фінансування розробки та 

реалізації підприємницької ідеї, до інноваційно-інвестиційних проектів. 

 Класифікуються бізнес-план за трьома основними ознаками: сферою 

бізнесу — виробництво, будівництво, торгівля, надання послуг, посередницька 

діяльність тощо; масштабами бізнесу — малий, середній, великий; характером 

продукту бізнесу — традиційний, принципово новий, продукти виробничо-

технічного й споживчого призначення. 
 

У межах кожної класифікаційної ознаки можна відокремлювати й 

розробляти: а) повний бізнес-план комерційної ідеї або інвестиційного проекту 
 

(для потенційних партнерів та інвесторів); б) бізнес-план фірми (для ради 

директорів або зборів акціонерів); в) бізнес-план структурного підрозділу (для 

вищого керівництва фірми). Можуть також складатися спеціальні (скорочені) 

бізнес-плани для певного кола заінтересованих осіб, а також бізнес-плани 

розвитку конкретного регіону для органів з бюджетними повноваженнями. 
 

Конкретними цілями розробки бізнес-плану як багатофункціонального 

документа треба вважати такі: налагодження комунікацій між підприємцем і 

майбутніми постачальниками, продавцями та найманими працівниками; 

проектування системи управління започаткованим бізнесом у конкретній сфері 

виробничої діяльності; своєчасне передбачення можливих перешкод і проблем на 

шляху до успіху власної справи; формування та розвиток управлінських якостей 

підприємця; можливість перевірки слушності власної підприємницької ідеї ще до 

її практичної реалізації. 

Обов’язковою передумовою розробки високоякісного бізнес-плану є формування 

конкретного інформаційного поля, тобто цілеспрямовано створюваної сукупності 

відомостей різного характеру для забезпечення інформаційних потреб підприємця 

(господарника) в процесі бізнес-планування. для розробки бізнес-плану необхідна 
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така інформація: маркетингова (конкуренти, споживачі, ціни, особливості 

просування на ринок); виробнича (технологія, устаткування, виробничі площі, 

сировина й матеріали, персонал); фінансова (дохідність і рентабельність, кредити, 

податки, страхування); загальноекономічна й галузева (економічна ситуація, 

законодавство, політичні та соціальні умови, тенденції розвитку галузі). При 

цьому важливо забезпечити об’єктивність, актуальність, своєчасність, 

комунікативність і наочність інформації. 
 

Загальна методологія розробки бізнес-плану, як правило, охоплює три 

стадії: початкову, підготовчу та основну.[9] Початкова стадія є обов’язковою, 

коли засновується цілком нове діло. на цій стадії розробляється концепція 

майбутнього бізнесу, в рамках якої здійснюється пошук підприємницької ідеї, 

вибір сфери діяльності та форми організації бізнесу, а також приймається рішення 

щодо способу започаткування бізнесу. 

На підготовчій стадії формується інформаційне поле стосовно майбутнього 

бізнесу; виявляються сприятливі фактори та загрози з боку зовнішнього 

середовища; оцінюються сильні й слабкі сторони фірми; формулюються її місія та 

конкретні цілі; вибирається її стратегія; виявляються можливі стратегічні 

альтернативи. На основній стадії відбувається безпосереднє опрацювання 

конкретного бізнес-плану.[12] 

З метою удосконалення практики бізнес-планування на досліджуваному 

підприємстві доцільно використати такі моделі бізнес-планування як : моделі 

засновані на стратегічних програмах, моделі засновані на ринкових перевагах, 

моделі зорієнтовані на створенні конкурентності на ринку. 

Для забезпечення достатнього інформаційного поля бізнес-пану 

пропонуємо використати таблиці наведені в додатку. 

В  формуванні  бізнес-плану  зорієнтованого  на  модернізація виробництва 

доцільно внести зміни в структуру, передбачуючи розділ аналітики, який 

враховує фінансову самоокупність підприємства, а також обґрунтування 

запозичень при фінансуванні бізнес-плану модернізації виробництва. 

 

З метою удосконалення інформаційного забезпечення запропоновано 

використання Project Expert, який передбачає автоматизовану обробку інформації 
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з прогнозуванням показників бізнес-плану, а також понизити трудомісткість 

обробки інформації. 

 

З Додатку Б ( Кеш-фло) ми бачимо, як чітко зростають надходження від 

продаж , в на ряду з першим кварталом 2020 роком в 2021 році вона зросте на 55 

міліонів. Кеш фло від операційних діяльності буде зростати і вийде в плюс вже в 

другому кварталі. На 2022 рік вона буде встановити вже 6 міліонів 

Згідно проведених розрахунків (Додаток В) можна побачити, що собартість 

реалізованої продукції в 2020 році зросла на 342608 тис. грн (28,87%), а в 2017 

збільшилась на 1774311 тис. грн. (16,03%). Основна частина витрат, припадає на 

виплати по кредиту та інші витрти. Тому навіть зниження цього показника дуже 

позитивно відобразилося на прибутку.  

Розглядаючи таблицю Прибутку-Збитку (Додаток А) можна побачити, як 

передбачуваний обсяг продажів починаючи з першого кварталу до 21 року буде 

чітко зростати,  з 22 року обсяги повинні стати більш стабільними, якщо 

дотримуватися наших розрахунків Вже з другого кварталу 20 року ми зможемо 

виходити в плюс з прибутку до виплати кредиту  

 З 2021 року зарплата персоналу  збільшиться на 25%. 

До 2022 року планується погашення кредиту. 

Також зросте оподаткований прибуток разом з податком на прибуток. 

Чистий прибуток,  в 2 кварталі буде виходити в плюс, а в 2022 році стане 

стабільним. 

 

Прибуток від виплати податку в першому кварталі 2020 року був 

мінусовим, але потім стрімко зросла з  інших кварталів 2020 року по 2022 рік. 

Тому метод, що базується на випуску продукції на виробництво є доцільним для 

даного Для цілей проекту були проаналізовані ціни конкурентів виробників 

силових кабелів в регіоні УФО і ПФО. 

Для простоти розрахунків ціни були приведені до середніх показників по 

кожному виду продукції. Всі ціни наведено з розрахунку за 1 од. продукції. 

Допущення про інвестиційних витратах 
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Для визначення суми початкових витрат був проаналізований весь 

виробничий процес, у відповідності з яким підібрано обладнання і розраховані 

витрати на оренду приміщення. 

Допущення про потреби в первинних оборотних коштах 

Для розрахунку початкових оборотних коштів був проведений аналіз 

переліку необхідних ресурсів для здійснення всієї поточної діяльності в рамках 

проекту[28]. В дані переліку увійшли такі категорії витрат: 

• витрати на поточну діяльність; 

• витрати на просування продукції; 

• адміністративні витрати; 

• фонд оплати праці працівників підприємства; 

• обслуговування позикових коштів і боргових зобов'язань; 

• інші витрати. 

Потреба в первісних оборотних засобах розрахована на основі поточних 

витрат за весь період діяльності, коли показники чистого прибутку мають 

від'ємне значення. 

Допущення про податкових відрахуваннях 

Для цілей проекту було вирішено використовувати загальну систему 

оподаткування. Нарахування податку на прибуток здійснювати за схемою 

(Доходи-Витрати)*20%. Також підприємство сплачує соціальні відрахування із 

заробітної плати працівників у розмірі 30 % від суми заробітної плати. Виплати 

по ПДВ, амортизація, податок на майно також враховані в розрахунковій частині 

проекту. 

Допущення про плани продажу 

Плани виробництва базуються на планах реалізації. Для розрахунку планів 

продажів використані припущення про повну навантаженні виробничої лінії з 

максимальним значенням в 100%. вихід на планове значення відбувається 

поступово, починаючи з 40% завантаження. 

Допущення про виручці, прогнози прибутків і збитків (ППиУ) і руху 

грошових коштів (ДДС) 

Для побудови планів виручки, ППиУ і ДДС були використані всі 

вищезазначені цілі. 
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Удосконалення фінансового потенціалу можливе шляхом підвищення 

результативності розміщення та використання ресурсів підприємства. При цьому 

забезпечується розвиток виробництва чи інших сфер діяльності на основі 

зростання прибутку й активів, при збереженні платоспроможності та 

кредитоспроможності. 

Хочеться відзначити, що самим виправданим, як критерій абсолютної 

результативності фінансових ресурсів, слід рахувати показник чистого доходу, 

розрахований як сума прибутку, який залишається у розпорядженні підприємства 

(чистий прибуток) плюс амортизаційні відрахування. 

Аналіз складових та загального рівня фінансового потенціалу ПАТ 

„Одескабель” показав, що випуск даної продукції кабелів значно підвищить стан 

підприємства, виходячи з усіх розрахувань проект має сенс.
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